

Отзыв на автореферат диссертации Хорева Игоря Сергеевича на тему: «Инструментальное обеспечение развития рынка мясной продукции Северо-Западного региона»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

В последние годы мясной рынок, крайне важный для населения государства, переживает неоднозначные времена. С одной стороны, на уровне отдельных регионов и отдельных отраслей можно говорить об успешном достижении необходимого уровня производства, достаточного для продовольственной безопасности. С другой стороны, в целом Российская Федерация по-прежнему остается сильно зависимой от импорта мясной продукции. Неравномерность влияния государственной поддержки на результаты в регионах обусловлена, в первую очередь, отсутствием учета региональных особенностей мясных рынков. Именно поэтому тема исследования выглядит актуальной.

В качестве наиболее ценных положений научной новизны, выносимых автором на защиту, и представляющих серьезный практический интерес, можно выделить:

- определение значимых для развития рынка мясной продукции направлений, учитывающих факторы внешней среды, требования ВТО, возможности кластерных образований и развитие региональной ресурсной базы;
- разработку инструментов, обеспечивающих стабильное устойчивое развитие рынка мяса, позволяющих достичь максимального уровня удовлетворенности спроса по всем товарным группам, в числе которых механизм взаимодействия потребителей мясной продукции с производителями, переработчиками и государством в целях разработки эффективного ассортимента продукции, а также программа дотации сельскохозяйственных предприятий.

Бесспорным достоинством работы является тщательно проработанная модель территориально-производственного регионального кластера по выпуску мясной продукции, учитывающая многообразие социальных институтов, исследовательских и рыночных структур, участвующих в процессе обеспечения населения региона мясом, а также их взаимодействие.

Вместе с тем, в работе имеются некоторые недоработки. Одной из них видится отсутствие сравнения тенденций развития мясного рынка по разным регионам с целью получения более презентативных выводов о проблемах

на рынке Северо-Западного региона, которые не позволяют ему поступательно развиваться. Данное замечание ни в коей мере не снижает ценность и научную новизну работы.

Основные результаты научно-исследовательской работы опубликованы автором в 12 статьях, среди которых 5 – в научных изданиях, рецензируемых ВАК РФ. Положения диссертации могут быть использованы при принятии стратегических решений хозяйствующими субъектами по развитию ассортимента на региональном мясном рынке, а также полезны в преподавании курсов «Экономика отраслей АПК», «Аграрная экономика» и других.

Диссертационная работа И.С. Хорева соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук,
Прфессор кафедры «Финансы и кредит»
ФГБОУ ВПО «Ульяновский Государственный
Технический Университет»

Владимир Николаевич Шитов

432027, г. Ульяновск, ул. Северный Венец, 32
Телефон: 8 (8422) 43-02-37
E-mail: shvn1964@mail.ru

4.12.2014



С.Я.Каралев